

# ŠIBENSKI GLASNIK

List za vijesti, vojne naredbe i općinske naputke

Cijena Kuna 2.—

Izlazi utorkom, četvrtkom i subotom

Lit. 1.—

## Njemačke i hrvatske postrojbe uništavaju partizane na svim područjima

Grad Žitimir ponovno osvojen

### Veliki gubitci neprijateljskog brodogradila

Iz glavnog stana Vodje Reicha, 20. studenoga 1943.

Vrhovno zapovjedništvo oružanih snaga javlja:

U velikom riječnom luku Dnjepra i kod Cerkasija došlo je jučer do mjestnih borbi. U borbenom području Kijeva prešle su naše divizije u protunapadaj i usprkos snažnog neprijateljskog otpora i najnepovoljnijeg vremena, i terenskih poteškoća prodrle naprijed. Više sovjetskih napadaja rasterećenja bilo je slomljeno.

Pred par dana od neprijateljskih snaga osvojeni grad Žitimir bio je od naših trupa obkoljen i jučer u navali osvojen. U gradu i kod čišćenja nanovo osvojenog predjela pale su mnogobrojne žrtve i pronašli smo ogroman plijen, koji je ostao u našim rukama. Na obim stranama Gomela vodila se je ograđena bitka. Sjeveroistočno od Gomela bilo je osuječeno brojnih pokušaja prodora i protunapadajem uništeno više mjesnih provala. U ovim borbama uzeli su živog učešća i brojni borbeni zrakoplovi. Sovjeti su i jučer bili krvavo odbijeni iako su napadali novo pridošlim snagama.

Djelomično klonuše neprijateljski napadaji sa koncentrisanom paljbom od našeg otpornog oružja. U napadajnom prostoru jugozapadno od Nevela živahna mjestna djelatna borba.

Na južnoj talijanskoj fronti odvija se obostrana artiljerijska paljba. Sa mnogim provirivanjem jugozapadno od Mignona uspjeli smo poboljšati naše položaje.

U istočnom sredozemnom moru postiglo je naše zračno oružje uspjeh nad jednim neprijateljskim flotnim sklopom, pogodkom bombama oštetivši sa punom paljbom 1 Krstaša i 1 razarača.

Neprijateljski zračni sklopovi po danu pohodili su njemačke zapadne granice a u noći zapadni dio Reicha. Bacanjem bom-

ba prouzročile su štete i gubitaka, 7 neprijateljskih zračnih vozila bili su oboreni a 2 preko Atlantika.

Njemačko je zračno oružje u prošloj noći posjetilo i usredotočilo svoj cilj na London.

Iz glavnog stana Vodje Reicha, 21 studenoga 1943.

Vrhovno zapovjedništvo oružanih snaga javlja:

Sjeveroistočno od Kerča nastojao je neprijatelj da ponovno svoj plan izvede na glavi mosta. On je bio nakon teških borba gubitkom 18 oklopnih kola odbijen pretrpio je usprkos svojeg artiljerijskog vatrenog djelovanja i ponovljenog napadaja od našeg zračnog oružja, silne i teške gubitke. Prema glavi mosta od Nikopolja južno od Dnjepropetrovska i sjeverno od Krivoj Roga dospjeli su Sovjeti juče sa svojom mnogobrojnom pješadijom, oklopnim kolima, pomognuti od zračnih sila za napadaj. Tvrđokorne i ogorčene naše borbene snage dale su neprijateljskim četama jaki otpor, te su potpomognute svojim zračnim i vatrenim oružjem uništili 247 oklopnih kola, od kojih 107 su se nalazili u jednom našem odlomku njemačkog armijskog zbora.

Njemački protunapadaj zapadno od Kijeva i ako za tvrdokornog neprijatelja ne toliko povoljan za otpor, uspješno i dalje napreduje. U nemogućem pregledanju daljine prodorskog prostora jugozapadno od Gomela razvijaju se nesmanjene borbe i dalje. Sjeverno od Gomela bila je jedna neprijateljska skupina obkoljena i posve uništena. Zapadno od Smolenska znatno se je smanjila borba. Slabiji neprijateljski napadaji ovdje, kao i južno i sjeverno od Nevela su neuspješni. Južno od Ladoškog jezera bili su mnogobrojni neprijateljski napadaji dijelom u otporu odbijeni.

## Partizani se uništavaju na svim područjima

Kod sela Kraljevo napale su hrvatske postrojbe jednu partizansku skupinu. U toj borbi poginulo je 25 partizana, a 76 ih je zarobljeno. Zapijenjena je veća količina ratnog tvoritva.

U borbama u kotaru Djakovo zarobljeno je 35 partizana, dok ih je isto toliko poginulo.

Kod sela Kapele partizani su ostavili 137 mrtvih, koje nijesu uspjeli pokupiti.

Na području Bjelovara i Križevaca hrvatske oružane snage nastavljaju uspješne operacije protiv partizana. Nedavno je na ovom području uništena do posljednjeg čovjeka čitava opkoljena partizanska brigada. U akcijama čišćenja, koje se dalje vode, partizani su prigodom posljednjih borba ostavili veliki broj mrtvih, kao i veću količinu oružja.

Hrvatske čete napale su partizane na Plješevici, gdje je uništen jedan manji odred. Akcije se nastavljaju.

Partizane, koji su potučeni kod Tuzle, kako smo već javili sačinjavali su uglavnom Srbijanci i Crnogorci. Manji odredi, koji bježe pred hrvatskim četama proganjaju se.

Prema već objavljenoj vijesti izgubili su partizani sjeveroistočno, od grada Rijeke, gdje su totalno uništeni, 3.600 mrtvih i 4.655 zarobljenih. Zaplijenjen je ogroman ratni materijal, kao i 30 punih obskrbnih skladišta.

Kako smo već javili, poluotok Pelješac potpuno je očišćen. Našu vijest potvrđuje i engleski dojavni ured Reuter, a vijest, da su partizani izbačeni s otoka Krka, Cresa i Lošinja, potvrđuje sada i partizanska krugovalna postaja t. zv. „Slobodna Jugoslavija“, koja ujedno priznaje i munjevit povlačenje partizana iz cijelog Hrvatskog primorja, kao i s područja Velebita.

Hrvatske i njemačke oružane snage, kako smo već javili, očistile su cijelu Vrličku krajinu.

Reuter ujedno javlja, da su na cijelom području Dalmacije, kao i na cijelom području Dinare, započele nove akcije protiv partizana. Od komentara, koji je za njih tako uobičajen, ovog puta su odsutni.

U borbama s partizanskim bandama kod Ozren Planine postignuti su potpuni uspjesi i partizanskim bandama zadani teški gubitci. Partizani su izgubili 350 mrtvih, dok su stvarni gubitci mnogo veći.

Prema službenim vijestima iz hrvatskog Zadra, otok Ugljan potpuno je očišćen od partizanskih banda.

Prema vijestima iz Gospića uništile su hrvatske postrojbe jednu partizansku skupinu kraj mjesta Oštarija. U ovim borbama palo je 38 partizana, dok su se ostali predali.

Kraj sela Stari Brod u blizini Siska potučena je partizanska skupina. Partizani su u ovim borbama imali 80 mrtvih. Ostali su se predali.

Točan broj mrtvih partizana nemoguće je ustanoviti, ako partizani nijesu odmah totalno potučeni, ili ako se ostatak ne preda, pošto oni uz svaku cijenu odvođe svoje poginule s bojišta, da prekriju stvarne gubitke. Akcija obkoljavanja većih partizanskih odreda je u toku i njihovo uništenje je neminovno.

U južnoj Italiji prošao je dan pošto je ova daleko premoćnijim obostranom artiljerijskom paljbom snagama stala i višeokrat znatne a u ostalim predjelima vlada obći gubitke neprijatelju zadala sa svomir. Samo na jednom mjestu u jim upadima. Noćni napadaji odlomku mjesta Catab sred fronta bombama naših zračnih sastava te došlo je do živahnih borba, bili su nad južnoj Engleskoj jako radi položaja njemačkih predosjetljivi te su prouzrokovali straža. Naša sigurnina bila je namnogobrojna garišta, medju kostrag iznad rijeke Sangro uzeta, jima područje Londona.

## „Harakiri“ vojska

Jedna od najjačih pomorskih sila na svijetu, najjača sila u Istočnoj Aziji Japan, stupa rame uz rame s najboljim vojnicima svijeta - Njemcima u borbi za bolji i pravedniji poredak u svijetu. U toj borbi pokazali su japanski vojnici, kao i njihovi drugovi Njemci, besprimjerna junaštva, zadavši neprijatelju užasne gubitke. Suvišno je spominjati prve užasne poraze američke ratne mornarice na Pacifiku već prvih dana rata. Ti porazi rasli su iz dana u dan, a s posljednjim porazima kod Bougainville, koje je postalo novo groblje angloameričkog brodoljca, bacili su angloamerikance u najcrniji pesimizam i veliku zabrinutost. Brojevi potopljenih angloameričkih brodova kod posljednjih borba kraj Bougainville bili su dovoljni, da angloamerikancima utjeraju strah u kosti. A gdje su oni mnogobrojni brodovi, koji leže na dnu Oceana od prvog dana rata? Ova činjenica sasvim jasno tumači izvještaje angloameričkih vodećih ličnosti, koje narodu, bezvoljnom za borbu, gase posljednju nadu da će rat uskoro svršiti, kao i njihovu vlastitu bojazan pred prestojećim porazima.

Veliki japanski uspjesi plod su junaštva japanskih vojnika, kojemu se primjer može naći jedino kod Njemaca. Da nije japanske t. zv. „harakiri“ vojske, možda Japan ne bi bio ni postigao onako velike uspjehe, barem ne s onako minimalnim vlastitim gubicima. Najveći i najhrabriji sinovi japanskog naroda okupili su se u redove „harakiri“ vojske, da brane svoju slobodu i nezavisnost i da narodima Istočne Azije povrate slobodu i mogućnost samostalnog razvitka, a time ujedno mir i zadovoljstvo. Njihovo junaštvo, moći će točno ocijeniti samo povijest.

Sve goleme uspjehe u ovom gigantskom ratu postigao je Japan svojom pomorskom i zračnom snagom, zahvaljujući u prvom redu svojim neustrašivim „harakiri“ postrojbama, koje pretrijevši smrt, jurišaju na neprijatelja do njegovog potpunog uništenja. Japanski zrakoplovac, član „harakiri“ postrojba, ruši se svojim zrakoplovom na neprijateljski brod i tako ga potaplja, a pri tome on pogiba. Ali Japanac junaštvom prezire smrt i pogiba da svojim potomcima osigura siguran i slobodan život.

Poznata su i japanska „živa torpeda“. To je izbačeno torpedo u kojemu leži čovjek, koji njime upravlja. Kružeci u morskim dubinama traži neprijateljski brod, a kada ga ugleda zabada se u nj i potaplja ga. Pri eksploziji torpeda pogiba i njegov upravljač.

## Podaci o ishodu posljednjih borba kod Salamonških otoka

Rezultat bitke kod Salamonških otoka

Doznaje se rezultat treće bitke kod Salamonških otoka. Japanski carski glavni stan javio je jučer da su južno od Beugainville potopile jedan sjeveroamerički krstaš, a teško oštetile jedan teški krstaš, tri laka krstaša, jedan nosač zrakoplova i jedan bojni brod.

Potankosti o četvrtoj bitci

Prema obavijestima japanskog Carskog stana u četvrtoj bitci kod Beugainville japanske zračne snage opazile su na moru nove jedinice američke zračne flote, koje su pratile brodove. Japanski zrakoplovi odmah su ih napali s velikim uspjehom. Za nekoliko sekunda bila je potopljena jedna topnjača, a zatim jedan krstaš i jedan razarač. Teško je oštećen jedan bojni brod, jedan nosač zrakoplova. Dva japanska zrakoplova nisu se vratila u svoje baze. Ovo je rezultat četvrte bitke, koju su vodili japanske oružane snage protiv sjeveroameričke mornarice i zrakoplovstva.

Zbog ovih velikih pobjeda nad američkom mornaricom vlada u Japanu velika radost.

Izgubljeno 25.000 ljudi u pomorskoj bitci kod Salamonških otoka

Prema vijestima iz Tokija izgubili su sjeveroamerikanci posljednjim borbama kod Salamonških otoka preko 25.000 ljudi. Sa potopljenih brodova uspio se spasiti tek neznatan dio.

Usljed poraza angloamerikanaca na dalekom Istoku naglo je počeo padati tečaj ratnih dionica na Njujurskoj burzi.

Četiri bitke kod Salamonških otoka

Carski glavni stan objavio je rezultate četiriju bitaka što su ih vodile japanske pomorske i zračne snage u toku ovog mjeseca kod Salamonškog otočja. U tim bitkama potopljeno je i teško oštećeno 68 američkih ratnih ili ostalih brodova, 40 brodova za iskrcavanje, a uništeno je 414 neprijateljskih zrakoplova.

Dnevna zapovjed Japanskog cara

Dnevna zapovjed japanskog cara sadrži čestitku japanskoj mornarici i zrakoplovstvu zbog velike i sjajne pobjede nad američkom mornaricom i zrakoplovstvom kod Beugainville na Salamonškim otocima. Japanski vojnički krugovi komentirajući dnevnu zapovjed svoga cara naglašuju snagu i izdržljivost japanskog vojnika, koji će se i u buduću hrabro i uspješno boriti za sjaj i snagu Japana.

Nova pomorska bitka

Japanski Carski stan objavljuje, da su japanske pomorske i zračne snage napale danju dne 17 studenoga neprijateljske pomorske bojne snage u vodama južno od otoka Beugainville, gdje su ponovno postignuti veliki uspjesi. Smjesta su potopljeni 1 veliki nosač zrakoplova, 2 srednja nosača zrakoplova, 3 krstaša i 1 veliki ratni brod neustanovljenog uzorka. Japanski gubici iznašaju 5 zrakoplova, koji se do sada nijesu vratili u svoja uporišta. — Ova zračna bitka nosit će ime „pete zračne bitke kod otoka Beugainville“.

Beugainville — groblje angloameričkih brodova

Prema dosadašnjim dobivenim obavijestima o borbama kod otoka Beugainville, potopile su japanske zračne snage u razdoblju od 20 listopada do 11 studenoga ukupno 44 neprijateljska ratna i prevozna broda, medju kojima i 5 bojnih brodova, 5 nosača zrakoplova i 15 krstaša, dok su oštetili 32 ratna i prevozna broda, medju koje spadaju i 2 bojna broda, 3 nosača zrakoplova i 11 krstaša. Uništeno je 514 neprijateljskih zrakoplova, dok se naših 181 nije vratilo u svoja uporišta.

## Najnovije vijesti

**Von Papen krenuo iz Ankare.** Njemački poslanik u Turskoj von Papen napustio je Ankaru, te je krenuo u smjeru Njemačke. Njemački poklisar mogao bi se vratiti u Tursku od prilike za deset dana.

**Cijeli Dodekanez u Njemačkim rukama** Nakon kapitulacije Lerosa i drugih otoka nalazi se cjelokupno područje Dodekaneza čvrsto u njemačkim rukama. Samo još nije opkoljen otočić Castel, koji danas nema nikakove važnosti kao odskočna daska, niti kao ugrožavajući čimbenik.

**Židovi zasjeli i u Badogliovoj vladi.** Badoglio je nakon dugog natezanja sastavio novu vladu kojoj je on predsjednik i ministar vanjskih poslova. Ostali ministri su sve nepoznate osobe političkog života. Među Badogliovim ministrima nalazi se nekoliko Židova.

**Japanska vojska neumorno progoni neprijatelja.** Japanska vojska u centralnoj Kini neumorno progoni neprijatelja uzduž čitavog toka Jangce-kjanga, te je zauzela nove važne položaje. Iz borbe je izbačena 661 neprijateljska divizija. Zauzeto je više gradova.

## „Harakiri“ vojska

Pogodak „živog torpeda“ stopostotno je siguran i od njega se neprijateljski brod ne može spasiti. Isto tako je stopostotno siguran pogodak rušićeg zrakoplova. U oba slučaja neprijateljski brod se sigurno potopi ili sasvim onesposobi za daljnje djelovanje, a upravljač zrakoplova ili torpeda pogine.

Upravljači tih zrakoplova i torpeda, koji za neprijatelja znače sigurnu smrt, članovi su „harakiri“ postrojba ili „samoubilačkih četa“, kako ih se još naziva. Oni su svijesni činjenice, da će svojim napadom na neprijateljski brod neprijatelja sigurno uništiti, ali pri tome da će i oni poginuti. Međutim, oni preziru smrt, jer znaju cijeniti čast i slobodu svoga naroda. To su heroji o kojima neprijatelj najradije šuti, jer svojim bezprimjernim junaštvom pripadnici „harakiri“ odreda stavljaju neprijateljsku promičbu pred neriješivim problemom.

Osim japanskih „samoubilačkih četa“ postoje još jedne „samoubilačke čete“ koje se sasvim razlikuju od prvih. To su „partizanske čete“, koje svojim napadom na njemačke ili hrvatske postrojbe idu u sigurnu smrt, u samobistvo. Ali dok se časne japanske „samoubilačke čete“ bore za čast i slobodu svojega naroda, a protiv židovsko-boljševičkog kapitalizma, dotle se pripadnici banditskih partizanskih „samoubilačkih četa“ bore protiv časti i slobode svoga naroda, a za svoje, izvana nametnute, židovsko-boljševičke plaćene vode, koji slijepo služe svojim židovsko-boljševičkim kapitalističkim gospodarima. U tome je i njihova skrajna razlika. „Samoubilačke čete“ kod Japanaca izražavaju pojam bezprimjernog junaštva i skrajnih žrtava za svoju domovinu i svoj narod, dok ta ista riječ kod partizana označuje luđake, koji idu u smrt za tuđe interese, a protiv svog vlastitog naroda. Da su partizani zaista „samoubilačke čete“ svjedoče najbolje njihovi dosadašnji ogromni porazi, kao i činjenica, da im ove zime predstoji totalno uništenje.

Međutim, moramo priznati, da su te činjenice svijesni i sami partizani. To potvrđuje činjenica, da se u zadnje vrijeme sve više predaju hrvatskim i njemačkim postrojbama, koristeći se Poglavinikovom amnestijom, koja im osigurava povratak svojim kućama i slobodan život, a isto tako i izvještaje partizana, koji su se vratili svojim kućama, o nemogućem, životinjski niskom i nadljudski napornom životu u šumi, gdje im je „zelena travica postelja, a nebo pokrivač“, kako ono pjesma kaže. Da, ali zimi travica nije zelena, već bijela od snijega!

Tisak: Pučka Tiskara - Sibenik